

烟台建设“无证明城市”便民利民

没拿户口簿也能办理婚姻登记



本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)“我户口簿忘带了,要不改天再来吧。”“我户口簿在老家,等寄过来就错过好日子了。”在婚姻登记处,经常有新人因各种缘由没有携带证件而无法办理婚姻登记业务。今后,忘带证件“跑腿返腿”现象将不复存在。记者了解到,自2月16日全省开展户籍类电子证照办理婚姻登记试点工作以来,我市已有多个婚姻登记处成功签发首例使用“电子户口簿”办理的结婚证。

2月23日,一对新人来到栖霞市婚姻登记处办理结婚登记,新娘王女士户口簿在老家,正在发愁时得知可以申请“电子户口簿”办理。这对新人在工作人员指导下,现场登录“爱山东”APP,扫脸调取并现场出示了户口簿电子证照图片,工作人员使用扫码设备读取电子证照信息并认真核对,通过婚姻登记管理系统获取证照文件存档备查,为他们办理了结婚登记手续,成功签发了栖霞市首例使用“电子户口簿”办理的结婚证。“我刚从外地赶回来,因为时间太紧回家去取户口簿

今天就来不及登记了,看到婚姻登记处宣传可以使用‘电子户口簿’证件,为我们解决了大麻烦,简单方便,一会儿就为我们办理好了结婚证,真是太感谢了!”新娘王女士高兴地说。

2月24日,海阳市也迎来首例使用“电子户口簿”办理婚姻登记业务。上午临近下班时,市民由先生与孙女士来到婚姻登记处申请结婚登记,因走得匆忙,忘记带户口簿,两人本以为上午办不成了,没想到工作人员提供了延时服务,并指导孙女士申领了户口簿电子证照,加班为他们办理了结婚登记,二人成功领到了海阳市首张使用“电子户口簿”办理的结婚证。

从“群众跑”到“数据跑”,烟台婚姻登记业务开启“绿色通道”。我市在2022年8月先后印发《烟台市2022年打造“无证明城市”行动方案》《“减证便民”工作实施方案》,拓展电子证照证明应用和服务领域,推动烟台市“无证明城市”建设工作。使用“电子户口簿”办理婚姻登记业务,标志着烟台无实体证件办理婚姻登记时代的到来,今后将

有更多电子身份证、电子居民户口簿、电子居住证应用到婚姻登记业务,为烟台“无证明城市”建设再添新砝码。



10年前没办证一直没领独生子女费 记者协调街道办事处出具永久性证明

本报讯(YMG全媒体记者 张苹)近日,市民姜女士拨打“烟台民意通”热线6601234,诉说了自己遇到的一件烦心事:自己2013年育有一孩,符合独生子女条件,却一直不知道可以领取独生子女费,今年孩子11岁了,如今想要申领,却发现计划生育服务手册内页中“领取《独生子女父母光荣证》”一页未盖章,被告知没有独生子女证,无法登记领取奖励,因此姜女士向民意通求助,想要补盖章领取独生子女证。

随后,记者向卫健委了解,2016年1月1日二胎政策放开后便不再发放独生子女证,因此无法补盖章。经过记者多方协调后,最终姜女士所属街道办

事处同意为姜女士出具永久性证明,证明其为独生子女父母,用于申领独生子女费。

根据我市独生子女父母奖励政策,在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间(2016年1月22日前),自愿终身只生育一个子女的夫妻,发给《独生子女父母光荣证》。获得《独生子女父母光荣证》或者符合国家和省计划生育家庭奖励扶助制度的夫妻,享受奖励、扶助。法律、法规或者规章规定给予获得《独生子女父母光荣证》的夫妻奖励的措施中由其所在单位落实的,有关单位应当执行。独生子女年满十八周岁前,每月十元奖励费。奖励费由夫妻双方所在单位各发百分之五十。其他人员的奖励费由所在

街道办事处或者乡镇人民政府负责兑现。

独生子女父母为机关、事业单位职工的,退休时按照有关规定给予本人一次性退休补贴。独生子女父母为企业职工的,退休时由所在单位按照设区的市上一年度职工年平均工资的百分之三十发给一次性养老补助。对农村年满六十周岁,符合计划生育家庭奖励扶助条件的夫妻,按照国家和省有关规定给予奖励扶助。独生子女父母为城镇其他居民的,由县(市、区)人民政府参照农村部分计划生育家庭奖励扶助制度给予奖励扶助。领取《独生子女父母光荣证》后又生育的,停止享受各种优待。

花800元网购从业资格证

司机运输危化品被抓

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘慧慧 摄影报道)

2月20日11时左右,市交通运输执法监察支队芝罘三大队执法人员在港城东大街与胜利南路交叉口附近,对一辆危化品运输车辆进行检查。该车为中型罐式货车,经营范围为危险货物运输,驾驶员为夏某某,押运员为孙某某。执法人员通过移动信息监管平台核查比对发现,孙某某从业资格证疑似为假证。在证据面前,孙某某承认该证是在网上花800元钱买的,对

违法行为也供认不讳。

2月16日13时左右,在通世南路附近,一辆盖有遮阳网的普通小货车引起执法人员注意。执法人员怀疑该车极有可能运输危险废物,于是上前检查。经检查发现,该车载有废旧电池,无相应的安全和环保等保护措施。废旧电池是从各个汽车修理厂收集并运往危险废物处理厂,车辆为当事人个人所有,未办理道路运输证,涉嫌无证运输危险品。执法人员对该车依法暂扣,对当事人依法进行了行政处罚。



什么是“双通道”药品?

咨询:职工普通门诊统筹的结算比例是多少?

答复:在职职工在定点医疗机构发生的符合医保政策规定普通门诊医疗费用,一级及以下定点医疗机构支付比例为75%、二级定点医疗机构支付比例为65%、三级定点医疗机构支付比例为55%,退休人员在上述基础上提高5个百分点。

保险、大额救助金报销后,个人累计负担的合规医疗费用超过起付标准的部分,由职工大病保险按比例补偿。

咨询:什么是“双通道”药品?定点医药机构有哪些?

答复:对临床必需、疗效确切、限制支付条件明确的国谈药品,实行定点医疗机构和定点零售药店“双通道”保障。目前,我市“双通道”药品共有296种,需要审核的门诊慢特病、罕见病保障药品141种,其余谈判药品不需要审核。

烟台市“双通道”定点医疗机构包括烟台毓璜顶医院、烟台市烟台山医院、中国人民解放军联勤保障部队第970医院、烟台市中医医院、烟台市莱阳中心医院、滨州医学院烟台附属医院等51家医疗机构,以及烟台国药大药房有限公司、烟台漱玉平民大药房有限公司、烟台润药大药房有限公司、山东燕喜堂医药连锁有限公司芝罘区庆善街店等19家“双通道”定点零售药店。

张孙小娱 衣宝萱

医疗保障

咨询台



烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办

CHS 中国医保 一生守护